运营商降费需删繁就简

降费项目不必以各种套餐的名目出现,不管消费者是否申请,都应该把让利主动给予消费者,让所有消费者真切地享受到市场福利。

□周俊生

日前,国务院第八督察组从数千名网民中邀请10名代表与三大电信运营商进行面对面交流,让三大运营商直接听取来自市场的消费者意见。网友代表在这次交流活动中,向三大运营商提出了包括胡乱和费、杀熟、新老用户不同权、部分用户宽带提速感觉不明显、部分消费者资费不降反升等问题。

有网民代表指出,运营商下架"地板价"套餐,让老人、贫困地区消费者不得不多交钱。据河南焦作的刘先生反映,当地移动最低月租费从8元提高到了18元,自己即便不用流量,也得掏这笔费用。

网友代表提出的这些问题,很 多手机用户都有体会。三大运营商 推出的收费套餐之繁多,让消费者 眼花缭乱。中国移动已经表示,今 年年内要实现月度流量平均单价降 至每兆1分钱以内,另外两家运营商 也有类似举措。但是,这些降费措 施大多需要消费者向运营商提出申 请才能享受,而消费者向运营商提 出申请时,大多需要同时接受运营 商提出的附加条件,这被运营商称 为"套餐"。比如,目前中国移动4G 飞享系列最低价位有8元/月的套 餐,消费者如果需要,要向运营商提 出申请后才能办理。如果消费者不 知道,自然就享受不到这项服务了。

近年来,我国的电信市场发展 很快,三大运营商虽然都是央企,但 它们之间也有市场竞争,因此也有 留住消费者的需求,降费则是一种 最为有效的手段。但是,以套餐的名义来降费,给降费设置了前置条件,使降费措施不能普及化,对于是不知晓或者"懒惰"的消费者来说当然不利。当然,运营商这样做,这营商这样做,证费所设置的"小九九",这就是通过产品餐所设置的前置条件来增加产前置条件,图住消费者。然而,这种费者的有由,尤其是一些设计得很和实的有量条件,足以使一些老人和文化程度不高的消费者望而生畏。

在市场经济中,企业作为市场主体,在运用降价等市场手段时,可以附设一些不侵犯消费者合法利益的附加条件,但国有企业应该更多为了保住自己的市场利益,跟消费者和近人晕头转向的"花样经"。与其搞出名目繁多的"花样经"来吸引消费者,不如直接主动降低各种收费。降费项目出现,不管消费者是否申请,都应该把让利主动给予到市场福利。

运营商应该主动作为,以"删繁就简"的积极态度,向社会输送降费诚意。在国务院第八督察组主持的网友代表与三大运营商的交流会上,中国移动已经表示,在业务宣传推广上将进一步简化规则,明明贵。估计,让消费者被心消费。能够自一个好的开端,希望运营商能够上一个好,坚决砍去在降费通正让利于



抬头不看黑板,低头只顾手机

随着智能手机在未成年人群体中的广泛普及,智能手机在校园里的使用扰乱了正常的教学秩序,而学校的一些管理措施也受到学生、家长的质疑和挑战。记者调查发现,手机的校园管理已成为中小学校普遍性难题。 新华社发

@微言博议

9月23日,黑龙江鸡西67岁的谢大爷在超市买了88元的葡萄,排队交款时,被收银员告知不收现金只能用微信。之后,谢大爷和超市工作人员起了争执。提到付款受阻的经过,谢大爷还是特别激动:我拿的是人民币不是假币,让我在另一边排队,羞辱我老头不会用微信啊!

@法制日报:移动支付再便利,再具现代感,仍然只是交易的支付手段,而不是流通货币的替

代。商家不能图自己便利而忽视 消费者的便利和权利。

安徽芜湖第三家幼儿园查出 生虫过期食品。9月25日,有家 长到芜湖明珠幼儿园查看卫生情况,在厨房发现了生虫的红枣及 过期紫菜,还发现了一袋速冻荷 包蛋。芜湖市食品药品监督管理 局通报,已经立案调查,对涉嫌质 量问题的食品抽样送检,并查封

@张宸维·活了24年,我第一

次听说有速冻荷包蛋。

西安的张女士最近被告知名 下多了个500万元的公司。"我住租金500元的城中村,哪来的500 万元?"张女士去工商部门了解, 发现身份信息吻合,填表笔迹不符。原来是她丢失的身份证被人 冒用开了公司。工商局:可通过 笔迹鉴定投诉。

@ 网民阿泽: 别人拿个捡来的身份证,就可以开公司,工商局办事是有多马虎!



地址: 建设路与凌云路交叉口北500米 电话: 0375-3976666